

Legnickie Pole, dnia 25 kwietnia 2023r.

Znak sprawy: ROG.271.9.2023.D.TP

**Wykonawcy uczestniczący  
w postępowaniu**

## WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Dostawa energii elektrycznej dla obiektów Gminy Legnickie Pole, jednostek organizacyjnych Gminy oraz na potrzeby oświetlenia drogowego w 2024 roku”.

Zamawiający, działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm.) udziela wyjaśnień:

*Pytanie nr 1/ „Rozdział IV. Opis przedmiotu zamówienia pkt 3 w zw. z Załącznikiem nr 1 i 2 do SWZ w zw. z § 5 Załącznika nr 8 do SWZ wzór umowy*

*Wykonawca zwraca się z prośbą podanie prawidłowego wolumenu dla poszczególnych części oraz całości zamówienia. Wskazany wolumen jest rażąco wysoki. W wykazie PPE zamawiający wskazuje wolumen w KWh natomiast w dalszej części wolumen wskazany jest w MWh.”*

**Odpowiedź nr 1/** Zamawiający informuje, że prawidłowy wolumen całości zamówienia wynosi 800 675 KWh. Na stronie postępowania udostępniono dokumenty ze zmianami.

*Pytanie nr 2/ „Rozdział IV. Opis przedmiotu zamówienia pkt 8 Wykonawca prosi o ujednolicenie zapisów. Zamawiający dzieli zamówienie na części a nie dopuszcza składania ofert częściowych”*

**Odpowiedź nr 2/** Zamawiający informuje, że nie dopuszcza składania ofert częściowych.

*Pytanie nr 3/ „Rozdział XI. Opis sposobu przygotowania oferty pkt 1 Zamawiający w dokumentacji przetargowej wskazał, aby w formularzu ofertowym zastosować ceny, o których mowa w art. 2 pkt. 1 ustawy z dnia 27 października 2022 r. o środkach nadzwyczajnych mających na celu ograniczenie wysokości cen energii elektrycznej oraz wsparciu niektórych odbiorców w 2023 r. (Dz. U 2022 poz. 2243 ze zm.). Wykonawca informuje, że zgodnie z ww. ustawą Przedsiębiorstwo energetyczne wykonujące działalność gospodarczą w zakresie obrotu energią elektryczną (Wykonawca) stosuje cenę maksymalną wyłącznie w rozliczeniach z odbiorcą posiadającym status odbiorcy uprawnionego, który złożył stosowne oświadczenia względem wybranych punktów poboru energii. Należy zaznaczyć, że ceny energii elektrycznej (zakupionej na Towarowej Gieldzie Energii) ofertowane przez Wykonawców są cenami rynkowymi, nie podlegającym zmianie przez cały okres trwania umowy, za wyjątkiem zmiany przepisów*



Gmina  
**Legnickie Pole**

ul. K.I. Dientzenhofera 1  
59-241 Legnickie Pole

Tel.: 76 858 28 10  
Fax.: 76 858 28 12  
e-mail: sekretariat@legnickiepole.pl

www.legnickiepole.pl  
BIP: www.bip.legnickiepole.pl

NIP: 691 12 76 075  
REGON: 390647481

# Wójt Gminy Legnickie Pole

*odnoszących się do stawki podatku akcyzowego, podatku od towarów i usług czy innych ustaw, mających wpływ na ww. cenę. To na podstawie zaoferowanej ceny, zgodnie z art. 8 ustawy, Wykonawcy przysługują rekompensaty z tytułu stosowania, względem Odbiorcy, ceny maksymalnej. Mając na uwadze powyższe, Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę sposobu obliczania ceny, o którym mowa w SWZ, a także umożliwienie w Formularzu ofertowym/cenowym wprowadzenia właściwych cen. Brak zgody na powyższe może spowodować naruszenie zasad uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców. Równocześnie niezależnie od ceny rynkowej jedynie właściwej do podania w treści oferty, jeżeli się okaże, że istotnie jesteście Państwo odbiorcą uprawnionym, o którym mowa powyżej, to w rozliczeniach z Państwem, w granicach wynikających z w/w ustawy z dn. 27 października 2022r., w miejsce ceny rynkowej z oferty, znajdzie zastosowanie w/w cena maksymalna”.*

**Odpowiedź nr 3/** Zamawiający wyraża zgodę na wpisanie w formularzu ofertowym ceny rynkowej, która będzie podlegać aktualizacji wynikającej z ustawy.

*Pytanie nr 4/ „Rozdział XXII. Opis kryteriów oceny ofert, wraz z podaniem wag tych kryteriów, i sposobu oceny ofert pkt 2 ppkt 2 Wykonawca uprzejmie informuje, iż zastosowany zapis dotyczący gwarancji nie będzie miał przedmiotowego odniesienia do szczególnego rodzaju medium, jakim jest energia elektryczna. Specyfika danego medium nie umożliwia wypełnienia istotnych elementów, charakterystycznych dla instytucji gwarancji, przez co wystosowanie prawidłowego dokumentu gwarancyjnego byłoby bezzasadne. Ponadto zwracamy uwagę na fakt, iż standardy techniczne i jakościowe energii elektrycznej – zgodnie z przepisami Prawa energetycznego – zapewnia Operator Systemu Dystrybucyjnego. Wykonawca, jako sprzedawca energii nie może ponosić odpowiedzialności za zobowiązania innego podmiotu. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o wykreślenie zapisów dotyczących gwarancji z zapisów dokumentacji przetargowej.”*

**Odpowiedź nr 4/** Zamawiający informuje, że w SWZ omyłkowo został zawarty zapis odnoszący się do gwarancji i zostanie on skreślony z treści SWZ. Jedynym kryterium zamówienia to cena.

*Pytanie nr 5/ „Rozdział XXV. Informacje o formalnościach, jakie muszą zostać dopełnione po wyborze oferty w celu zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego. Czy Zamawiający dopuści podpisanie umów sprzedaży korespondencyjnie lub w sposób elektroniczny z wykorzystaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego?”*

**Odpowiedź nr 5/** Zamawiający wyraża dopuszcza możliwość podpisania umowy sprzedaży korespondencyjnie lub w sposób elektroniczny z wykorzystaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

*Pytanie nr 6/ Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji:*

*a) Czy Zamawiający posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowę sprzedaży energii elektrycznej i umowę na świadczenie usług dystrybucji?*



Gmina  
Legnickie Pole

ul. K.I. Dientzenhofera 1  
59-241 Legnickie Pole

Tel.: 76 858 28 10  
Fax.: 76 858 28 12  
e-mail: sekretariat@legnickiepole.pl

www.legnickiepole.pl  
BIP: www.bip.legnickiepole.pl

NIP: 691 12 76 075  
REGON: 390647481

# Wójt Gminy Legnickie Pole

---

b) Czy umowy dystrybucyjne (jeśli zamawiający posiada rozdzielone umowy) zawarte są na czas określony, czy nieokreślony?

c) Kto jest dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej?

d) Jaki jest okres wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych/ umów sprzedaży energii elektrycznej?

e) Czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązującą umowę w terminach pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę?

f) Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku punktów poboru, dla których obowiązywały dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktów poboru, dla których umowa dystrybucyjna została zawarta na czas określony, w terminie umożliwiającym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy?

g) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SWZ? Jeśli tak - jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych?

**Odpowiedź nr 6/** Zamawiający informuje, że:

a) posiada rozdzielone umowy na: umowę sprzedaży energii elektrycznej i umowę na świadczenie usług dystrybucji;

b) umowy dystrybucyjne zawarte są na czas nieokreślony;

c) dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej jest Tauron Sprzedaż Sp. z o.o.;

d) Zamawiający obecnie korzysta z usług dostawcy rezerwowego (umowa zakończyła się 31.12.2023r.) okres wypowiedzenia obowiązującej umowy sprzedaży energii elektrycznej wynosi 30 dni;

e) Zamawiający upoważni Wykonawcę do wypowiedzenia obowiązującej umowy;

f) Zamawiający nie posiada takich umów;

g) Zamawiający nie posiada takich umów.

*Pytanie nr 7/ „Załącznik nr 8 do SWZ wzór umowy § 6 w zw. z § 7 ust. 2*

*Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego*



Gmina  
Legnickie Pole

ul. K.I. Dientzenhofera 1  
59-241 Legnickie Pole

Tel.: 76 858 28 10  
Fax.: 76 858 28 12  
e-mail: sekretariat@legnickiepole.pl

www.legnickiepole.pl  
BIP: www.bip.legnickiepole.pl

NIP: 691 12 76 075  
REGON: 390647481

# Wójt Gminy Legnickie Pole

wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?”

**Odpowiedź nr 7/** Zamawiający udzieli stosownego pełnomocnictwa.

*Pytanie nr 8/ „Załącznik nr 8 do SWZ wzór umowy § 6 w zw. z § 7 ust. 2 W przypadku punktów poboru energii, dla których zmiana sprzedawcy będzie przeprowadzana po raz pierwszy oraz w przypadku punktów poboru energii, dla których umowa dystrybucyjna jest zawarta na czas określony i braku zgody na udzielenie pełnomocnictwa na wzorze zaproponowanym przez Wykonawcę, prosimy o informację, czy Zamawiający upoważni Wykonawcę do zawarcia umowy dystrybucyjnej z OSD na podstawie oświadczenia woli, zawartego w udzielonym przez siebie pełnomocnictwie, na warunkach zgodnych z aktualnie obowiązującymi?”*

**Odpowiedź nr 8/** Zamawiający nie posiada umowy dystrybucyjnej na czas określony.

*Pytanie nr 9/ Załącznik nr 8 do SWZ wzór umowy § 12 ust. 3. Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie 30 dni od daty wystawienia.”*

**Odpowiedź nr 9/** Zamawiający wyraża zgodę na powyższą modyfikację zapisu w umowie § 12 ust. 3.

*Pytanie nr 10/ „Załącznik nr 8 do SWZ wzór umowy § 12 ust. 3 Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2020 poz. 106 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub znacznego opóźnienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, przyczyni się do wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcję papieru i ograniczenie transportu.”*



Gmina  
Legnickie Pole

ul. K.I. Dientzenhofera 1  
59-241 Legnickie Pole

Tel.: 76 858 28 10  
Fax.: 76 858 28 12  
e-mail: sekretariat@legnickiepole.pl

www.legnickiepole.pl  
BIP: www.bip.legnickiepole.pl

NIP: 691 12 76 075  
REGON: 390647481

**Odpowiedź nr 10/** Zamawiający wyraża zgodę na udostępnianie faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2020 poz. 106 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach.

*Pytanie nr 11/ „Załącznik nr 8 do SWZ wzór umowy § 12 ust. 7 Zamawiający określił, iż złożona reklamacja powoduje wstrzymanie płatności faktury przez Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 488 Kodeksu cywilnego, dotyczącego obowiązku spełnienia świadczeń wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie profesjonalnym, złożenie reklamacji nie zwalnia Odbiorcy od obowiązku terminowej zapłaty należności. W związku z powyższym, zwracamy się z prośbą o odpowiednią modyfikację przedmiotowego zapisu, poprzez określenie, iż „Złożenie reklamacji nie zwalnia Zamawiającego z obowiązku terminowej zapłaty należności.”*

**Odpowiedź nr 11/** Zamawiający informuje, że powyższy paragraf zostanie zmieniony i udostępniony na stronie postępowania.

*Pytanie nr 12/ „Załącznik nr 8 do SWZ wzór umowy § 13 Wykonawca informuje, że zgodnie z możliwościami działania systemu bilingowego, na fakturach wskazane będą dane Nabywcy (nazwa, adres, Nr NIP), natomiast dane Odbiorcy (nazwa i adres) zostaną wpisane pod pozycją "Adres korespondencyjny". Prosimy o potwierdzenie, że takie rozwiązanie dotyczące wystawianych faktur VAT jest akceptowane przez Zamawiającego.”*

**Odpowiedź nr 12/** Zamawiający wyraża zgodę na powyższe rozwiązanie.

*Pytanie nr 13/ „Załącznik nr 8 do SWZ wzór umowy § 17 ust. 1 c Wykonawca prosi o usunięcie przedmiotowego zapisu. Stawki opłat dystrybucyjnych są przedmiotem odrębnej umowy, zawieranej pomiędzy Zamawiającym a OSD.”*

**Odpowiedź nr 13/** Zamawiający informuje, że powyższy zapis zostanie usunięty z umowy.

*Pytanie nr 14/ „Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający prześle niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy. Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:*

*a) danych dla każdego punktu poboru:*

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa ;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;





# Wójt Gminy Legnickie Pole

---

- *Operator Systemu Dystrybucyjnego;*
- *nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;*
- *numer aktualnie obowiązującej umowy;*
- *data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;*
- *numer ewidencyjny PPE;*
- *czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;*
- *wybranego przez Zamawiającego sprzedawcę rezerwowego;*

*b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:*

- *pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy do OSD wraz z upoważnieniem OSD do zawarcia umowy rezerwowej ze wskazanym sprzedawcą rezerwowym w sytuacjach określonych w ustawie prawo energetyczne;*
- *dokument nadania numeru NIP;*
- *dokument nadania numeru REGON;*
- *KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;*
- *dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.*

*Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane, skutkiem czego może okazać się konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne."*

**Odpowiedź nr 14/** Zamawiający wyraża zgodę uzupełnienie dokumentacji.

*Pytanie nr 15/ „Czy Zamawiający jest odbiorcą uprawnionym w myśl Art. 2 ustawy o środkach nadzwyczajnych mających na celu ograniczenie wysokości cen energii elektrycznej oraz wsparciu niektórych odbiorców w 2023 roku?”*

**Odpowiedź nr 15/** Zamawiający jest odbiorcą uprawnionym w myśl Art. 2 ustawy o środkach nadzwyczajnych mających na celu ograniczenie wysokości cen energii elektrycznej oraz wsparciu niektórych odbiorców w 2023 roku.

*Pytanie nr 16/ „Czy Zamawiający dopuści usunięcie zapisu o karach umownych za odstąpienie od umowy z winy Zamawiającego i Wykonawcy? W chwili obecnej kary są rażąco wygórowane. Jednocześnie powoduje to, że wykonawcy nie mają żadnej racjonalnej możliwości oceny ryzyka w zakresie kar umownych. Jest to o tyle niekorzystne dla Zamawiającego, że spowoduje złożenie oferty przez podmiot/y które założą ogromne kwoty skrajnie zwiększając cenę oferty albo brak będzie jakichkolwiek rozsądnych ofert w postępowaniu."*

**Odpowiedź nr 16/** Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie powyższych zapisów.

*Pytanie nr 17/ Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający posiada:*



Gmina  
Legnickie Pole

ul. K.I. Dientzenhofera 1  
59-241 Legnickie Pole

Tel.: 76 858 28 10  
Fax.: 76 858 28 12  
e-mail: sekretariat@legnickiepole.pl

www.legnickiepole.pl  
BIP: www.bip.legnickiepole.pl

NIP: 691 12 76 075  
REGON: 390647481

# Wójt Gminy Legnickie Pole

---

a) status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest podmiotem wytwarzającym energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła energii,

b) status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest odbiorcą końcowym wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie z odnawialnych źródeł energii na własne potrzeby w mikroinstalacji, pod warunkiem, że wytwarzanie o którym mowa powyżej, nie stanowi przedmiotu przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2020 r. poz. 443 ze zm.) ?”

Odpowiedź nr 17/ Zamawiający informuje, że panele fotowoltaiczne zamontowane są na dwóch budynkach:

- 1) Gminny Ośrodek Kultury i Sportu – Legnickie Pole, pl. H. Pobożnego;
- 2) Gminny żłobek – Legnickie Pole, ul. Kossak – Szczuckiej.

Zamawiający

Sprawę prowadzi: Iwona Dudek, podinspektor ds. obywatelskich i przedsiębiorczości w Wydziale Rozwoju i Organizacji Gminy, tel. 76/8582760 e-mail: [i.dudek@legnickiepole.pl](mailto:i.dudek@legnickiepole.pl)



Gmina  
Legnickie Pole

ul. K.I. Dientzenhofera 1  
59-241 Legnickie Pole

Tel.: 76 858 28 10  
Fax.: 76 858 28 12  
e-mail: sekretariat@legnickiepole.pl

[www.legnickiepole.pl](http://www.legnickiepole.pl)  
BIP: [www.bip.legnickiepole.pl](http://www.bip.legnickiepole.pl)

NIP: 691 12 76 075  
REGON: 390647481